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Πεπραγμένα 3ου Διεθνούς Συνεδρίου για την 
Ποιμαντική Διακονία στον χώρο της Υγείας
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Ολοκληρώθηκαν σήμερα, Κυριακή 12/10/2014, οι εργασίες του 3ου Διεθνούς 
Συνεδρίου του «Πατριαρχικού Δικτύου για την Ποιμαντική Διακονία στον χώρο της 
Υγείας», με θεματικό άξονα «Το τραύμα».

Την προηγούμενη μέρα, Σάββατο 11/10/2014 ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσαν οι 
εισηγήσεις που αναπτύχθηκαν από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Παύλο, με θέμα  «Τα τραύματα του κληρικού», και από τον 
αναπληρωτή καθηγητή Χειρουργικής, Γεώργιο Παπαγεωργίου με θέμα: «Τα 
τραύματα του θεραπευτή».
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Ο Σεβασμιώτατος  Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος αναφέρθηκε με 
ενάργεια και αφοπλιστική ειλικρίνεια στα ποικίλα τραύματα του κληρικού, που 
μπορεί να προκύπτουν από διάφορους λόγους (ανεπάρκεια, απογοήτευση, διάψευση 
προσδοκιών, επιπόλαιη απόφαση για προσέλευση στις τάξεις του ιερού κλήρου, 
έλλειψη συνεννόησης, οικογενειακά βάρη για τους εγγάμους, σε συνδυασμό με τις 
ευθύνες της ενορίας, κ.ά.). Ο κ. Παπαγεωργίου, κινούμενος σε ανάλογο πλαίσιο, 
ανέλυσε τα τραύματα του θεραπευτή (απαιτήσεις –υπερβολικές ή μη– των 
ασθενών, κοινωνική και οικονομική υποβάθμιση σε σχέση με το παρελθόν, 
δυσκολία στην οργάνωση της προσωπικής ζωής λόγω των ιατρικών καθηκόντων, 
κίνδυνος εξάντλησης –“burnout”– από την ένταση της  άσκησης του 
λειτουργήματός του, κ.ά.).

Σήμερα, τελευταία ημέρα του Συνεδρίου, οι σύνεδροι μετείχαν στην Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, που τελέστηκε με ιδιαίτερη λαμπρότητα στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό Ευαγγελιστρίας της Ρόδου.

Ακολούθησε η τελευταία συνεδρία, στην οποία συνοψίστηκαν τα πορίσματα – 
συμπεράσματα του Συνεδρίου. Διαπιστώθηκε ομόφωνα ότι τα Συνέδρια του 
«Πατριαρχικού Δικτύου» χαρακτηρίζονται από υψηλό επίπεδο και χαίρουν γενικής 
εκτιμήσεως στον ορθόδοξο κόσμο παγκοσμίως, καθώς παρέχουν πολύτιμο 
εξοπλισμό στον ποιμένα που θέλει να επιτελέσει με υπευθυνότητα τη διακονία του 
στον χώρο της Υγείας, και τον εφοδιάζουν με διεπιστημονικό υλικό που φέρει τη 
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σφραγίδα διακεκριμένων στον τομέα τους επιστημόνων. Ακόμη, επιβεβαιώθηκε για 
μία ακόμη φορά ότι τα Συνέδρια αυτά δίνουν την ευκαιρία σε ορθόδοξους 
κληρικούς από όλο τον κόσμο να βρίσκονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα στον 
ίδιο χώρο, συντονίζοντας και οργανώνοντας κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις 
ενέργειές τους στην άσκηση της ποιμαντικής διακονίας τους στον χώρο της 
Υγείας, ενθαρρύνοντας και προωθώντας, παράλληλα, την αλληλοβοήθεια που 
απαιτείται για να φέρουν εις πέρας το δύσκολο έργο τους.

Οι σύνεδροι, αναχωρώντας για τις πατρίδες τους, ανανέωσαν συν Θεώ το 
ραντεβού τους για το επόμενο (4ο) Συνέδριο, δεσμεύοντας τους υπευθύνους του 
Πατριαρχικού Δικτύου στην οργάνωσή του, με τις ευλογίες πάντοτε του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος στηρίζει ασμένως από την 
αρχή του (2008) το επιτυχημένο αυτό εγχείρημα.


